

# 锡台“联姻”传佳话

## 两岸共绘融合发展“同心圆”

说起江阴长泾镇,大家会想到什么?著名演员上官云珠、长泾老街、长泾月饼……这些都是这座江南小镇的靓丽名片。其实长泾镇还有一张名片,以振兴民族新材料产业为己任的中国精密涂布功能性新材料和分子薄膜材料行业的知名企业通利集团。记者在采访中了解到,这家企业是两岸融合发展,共攀高峰的力证,是无锡市民营资本与台资的融合典范。

### 两岸融合 双向赋能 共攀高峰

通利集团董事长周永南是土生土长的长泾人,2001年创办了这家企业。周永南告诉记者,公司一开始生产包装薄膜,科技含量和附加值并不高。本世纪初,随着人民生活水平的提高和全球各大消费电子巨头相继布局大陆,消费类电子产品将迎来快速发展期,在笔记本电脑、手机等产品生产过程中,需要大量使用各种精密涂布和分子薄膜等新材料,但当时这些产品只能购买国外企业的材料。周永南敏锐地发现,这里面蕴含着巨大的机会。2008年,公司进行了第一次转型升级,开始生产消费类电子用新材料的进口替代产品。

通利集团聚焦物联网、智慧城市、消费电子、柔性显示、汽车、智能家电、机器人、医疗健康、节能环保等产业领域,已成为领先

的精密涂布功能性新材料和分子薄膜材料的设计及解决方案提供商。而这背后离不开2013年前后台湾金仁宝与台湾中华金控投资入股的赋能助力。

2013年通利集团引入中国台湾金仁宝集团和台湾中华开发金控作为投资人,正式进入消费类电子用新材料的进口替代产品的大规模生产的时代。值得一提的是,此次入股公司的金仁宝集团,是全球最大笔记本电脑代工厂及全球五大手机代工厂,也是中国台湾规模实力仅次于富士康的万亿级科技制造巨擘。这次投资给公司带来的不仅是资金,通过和金仁宝集团合作,通利集团的技术工艺、管理水平以及企业知名度都得以大幅提升。

金仁宝集团作为全球知名的电子厂商,在笔记本电脑、手机等



周永南(左二)慰问台属。

产品生产过程中,需要大量使用各种精密涂布和分子薄膜,但以往这些产品只能购买美国、韩国、日本企业统一开发的材料。金仁宝集团在材料采购和开发上缺乏主动权,完全受制于人。

金仁宝集团和通利集团合作后,整合国内外研发团队,相继攻克功能性新材料领域的多个技术壁垒,通利集团的技术研发人员融入金仁宝集团生产线,根据对方需要及时研发生产新材料并不断改进,真正实现了客制化生产。

周永南告诉记者,2019年底,双方共同出资在连云港新建一家规模更大、技术更新的新材料科技有限公司,产品将应用于半导体集成电路和航空航天等高科技领域,预计三年内产值将超过100亿元。

## 南大教授为无锡高中生现场授课

本报讯 何为地球工程?何为碳排放?9月30日,南京大学自然资源研究院副院长赵良教授为江苏省太湖高级中学书院班全体学生带来特殊一课——《碳中和与地球工程》。当天,南京大学与太湖高中就双高合作项目以及“数理贯通人才培养课程”项目正式签约,开启人才培养的崭新篇章。

“前期,南大派专家到学校跟我们充分沟通,通过线上方式和太湖书院学生交流。从学生反响来看,效果极好。”周晓荣表示,签约仪式是一个新的里程碑,接下来学校与南大会持续开设好相关课程,为学生提供更好的成长平台。

高等教育与基础教育的对接和融合是趋势。“人才培养需要优质课程支持。”南京大学地球科学与工程学院书记王唯表示,两校选择“数理贯通人才培养课程”这一点,从最基础的数学和物理学入手,为国家选拔急需的基础性人才,也为普通高中在新高考多元录取选拔模式中寻求新的突破。“希望此次合作能够出效率、出成果,实现共同的价值追求。”王唯说。

南大教授的首次线下授课为太湖高中学生带去不一般的学习体验。采访中,不少学生表示,赵教授分享了许多亲身经历,代入感很强,新鲜感十足。南京大学终身教育学院主任钱艳介绍,合作预计开展一年,南大教师、博士生会根据太湖高中的教学计划,通过线上或送教上门的形式,每周开一课。此外,在课程中表现突出的高中生能到南大实地体验相关课程,参与各项活动。(杨涵)

### 两岸情缘 再传佳话

通利集团和台湾金仁宝集团的企业“联姻”早已成为两岸间的一段佳话,对这桩两岸“婚事”,周永南很满意。周永南的两岸情缘还在继续:周永南的女儿周婷几年前和一位来自台湾台北的年轻人王厚勋喜结良缘。

“我爸爸的公司和不少台湾企业都有合作,在与一家昆山台企的业务交往中,我爸爸认识了王厚勋,觉得他很优秀,也很适合我。所以

就决定带我去看看他。那次我们俩一起出发前,我爸爸只和我说去看看这家台企的情况,并没有说是去相亲。缘分真是妙不可言,我刚下车第一眼就看到了他,他笑起来真好看。”说起自己与丈夫的一见钟情,周婷至今仍是记忆犹新。

婚后,这对跨越海峡的90后伉俪工作、居住在江阴,已经有了一双儿女。在周永南的支持下,两位年轻人有了自己的企业。女儿

的企业生产电池软包材料,女婿的企业生产柔性覆铜板,都是用于新能源汽车,有着广阔的发展前景。

不同于那些眼里只有工作、没有生活的企业家。周永南很有生活情趣,他会为小外孙布置游乐室,也会特地为女婿购买台湾风味的食品。王厚勋早已习惯了在江阴的生活,他在台湾喜欢吃的蛋饺和面筋塞肉这里都有,无锡偏甜的口味他也吃得惯。

### 服务社会、回报社会

“企业发展到一定程度,要服务社会、回报社会。”这是周永南的初心,也是通利集团的宗旨。四十多年前,家境贫寒的周永南因为爱心人士的帮助圆了上学梦;四十多年后,周永南将爱心传递。通利集团设立了300万元东舜教育基金,用于资助长泾优秀师生。此外,通利集团还设立涉罪青少年关爱基

金、乡村振兴共富基金等。在周永南的影响下,越来越多的人也纷纷加入了公益的行列,其中就包括他女儿的“润泽春芽”项目。

周永南是江阴市台属联谊会会长。今年7月,周永南又当选为江苏省台属联谊会副会长。中秋前夕,为进一步加强与台属的联络联系,关心关爱生活困难的

台属,周永南同江阴有关部门领导一行赴华士镇、祝塘镇、青阳镇、夏港街道走访慰问困难台属,向他们送去中秋佳节的慰问品和慰问金。在周永南看来,大陆有广阔市场,台湾有集成电路、消费电子方面的人才和技术,两岸融合既是双赢,也是大势所趋。

(晚报记者 孙喙)

### 漫谈网事

## 小学生把“栓Q”写进作文,不用太忧虑

据媒体报道,河南许昌一小学老师批改作业时发现,学生在作文中写道“栓Q”(英文“谢谢”的谐音),并有一段看不懂的歌。事后学生“解释”才得知,那段歌词出自一首网络神曲。对于在作文中加入网络流行语,网友反应不一,有人认为这件事很严肃,有人认为只要正确引导就好。

近年来,类似情况并不鲜见。比如,有学生用奥组词“奥利给”,厉害的近义词写成“666”……网络流行语或流行梗频频“入侵”语文教学,不禁令人生出担忧,孩子的语言表达是否会被带偏。网络流行语反映的是某一时段网络事物的趋势和热度,迭代相当快。语言既是纸上的艺术,也是交流的工具,它不断地被丰富、被更新。孩子使用网络流行语,往往出于好玩的心态,在孩子社会化成长的过程中,老师做一些善意的提醒,就可以处理好这个问题,对此不必太过忧虑。(蔚来/文 高萌/图)



**苏和堂冬虫夏草 38元/克**

苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**孢子粉从每斤150元到1000元都有**

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)

**梁溪名老中医于凤仪先生亲笔《临证针度》出版发行**

无锡化学学者于铸梁、江苏名中医徐州中医院主任医师秦云峰编辑的于凤仪老中医亲笔医案《临证针度》已由广陵书社影音出版,线装,每册160元。本市南禅寺壮壮旧书店有售。

网址: <http://shop.kongfz.com/27072/cat-8>  
手机:18961544449

### 公告

无锡高新区新光路555号新之城广场“无锡海同物业管理有限公司”已解除物业服务合同关系,限海同物业公司见报后15天内办理新之城广场燃气封户手续,如逾期未办理的本人将依据相关条款解除其享有的权利,按规定办理封户手续。

无锡经发置业有限公司

2022年10月1日

●高鹏遗失梁溪区金桥商贸城二区B区2157/2158号摊位编号为001992#的5000元押金条,声明作废

●无锡市新吴区新安街道李东沈巷上无号沈祖洪遗失无锡市新吴区集体土地住宅房屋拆迁补偿协议书,NO:0013846,声明作废

**广告热线 82767591**  
地址:新鼎球大厦1518室